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ΠΡΟΣ:  ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κο Κωστή Χατζηδάκη 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κο Χάρη Θεοχάρη 

ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κο Χρήστο Σταϊκούρα 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κα Χριστίνα Αλεξοπούλου 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

Η ομοσπονδία μας, με στόχο την φορολογική δικαιοσύνη,  
επισημαίνει μία σειρά από προβλήματα που δημιουργεί το νέο 
φορολογικό νομοσχέδιο και ευελπιστεί με τις επισημάνσεις της να 

βοηθήσει, τόσο τον κλάδο των αυτοκινητιστών, όσο και την Κυβέρνηση 
στην εκτέλεση του έργου της, επισημαίνοντας και τα τυχόν σφάλματα της.  

Ουσιαστικά η Κυβέρνηση με το τον τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης  
είναι σαν να ομολογεί την αποτυχία της, στην προσπάθεια για μείωση της 
φοροδιαφυγής, ενώ κατά τη γνώμη μας διαπράττει φορολογική 

οπισθοδρόμηση.  

Επιλέγει έναν δρόμο που στόχο δεν έχει τον εντοπισμό και την 

σταδιακή μείωση της φοροδιαφυγής, αλλά  απλά την εκπλήρωση του 
εισπρακτικού στόχου ανεξαρτήτως των πραγματικών εισοδημάτων, με 
τεκμαρτές μεθόδους είσπραξης της δεκαετίας του 1980, οι οποίες έχουν 

αποδειχθεί λανθασμένες και αποτυχημένες. Αυτές οι μέθοδοι  κατά 
καιρούς, έρχονται και παρέρχονται. Τώρα είναι η ώρα που ξαναέρχονται.  
Σε λίγο ποιος ξέρει θα δούμε και νόμο για περαιώσεις και αυτοπεραιώσεις.   

Η κυβέρνηση αντί να στηρίζει με κάθε πρόσφορο τρόπο την 
μικρομεσαία επιχείρηση, έρχεται να τους δώσει τη χαριστική βολή για 

τους παρακάτω λόγους.  

Η Κυβέρνηση:   

1. Αγνοεί ότι με βάση τον  N. 3887/2010 - Ν. 4850/2021 και την υπ. 

αριθμ. αρ. πρωτ. Β1/οικ. 347707/ 3-12-2021 εγκύκλιος (ΑΔΑ: 
Ψ9ΓΙ465ΧΘΞ-ΟΦ7)  του υπουργείου μεταφορών, οι αυτοκινητιστές 

οφείλουν μέχρι την 27/01/2024 να μετατρέψουν όλες τις ΙΜΕ 
μεταφορικές επιχειρήσεις σε άλλη νομική μορφή  ενώ ουσιαστικά 
το νέο φορολογικό νομοσχέδιο το απαγορεύει. Σημειωτέων δε , με 

στοιχεία του υπουργείου σας ,ο αριθμός αυτών φτάνει στις 8000 
επιχειρήσεις. 

2. Αγνοεί την πραγματικότητα που βιώνει η πλειοψηφία μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων ύστερα από την  δεκαετή μνημονική περίοδο, την 
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υγειονομική κρίση λόγω της πανδημίας, την ενεργειακή κρίση και 

την αύξηση των τιμών και του πληθωρισμού. 
3. Αδιαφορεί για τα στοιχεία που η ίδια διαθέτει και τα οποία 

αποδεικνύουν, ότι ένα σημαντικό τμήμα των ελευθέρων 

επαγγελματιών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αδυνατεί να 
ανταποκριθεί σε βασικές υποχρεώσεις και έχει σημαντικές οφειλές 

προς το Δημόσιο, τις Τράπεζες, ενώ το ύψος αυτών στον EΦKA 
φτάνει στο ποσό των 67 δισ. 

4. Δεν λαμβάνει υπ’ όψιν τα στοιχεία που καταδεικνύουν ότι  πολλοί 

εξ αυτών χάνουν τις ρυθμίσεις που έχουν υπαχθεί και βρίσκονται 
ενώπιον καταδιωκτικών μέτρων. 

5. Προσπαθεί να φορολογήσει με βάση τεκμαρτό εισόδημα, δηλαδή 
εισόδημα που δεν έχει αποκτηθεί, συνεπώς όχι μόνο δεν 
καταπολεμά την φοροδιαφυγή, αλλά οδηγεί σε αφανισμό ένα 

μεγάλο τμήμα ειλικρινούς ενεργού οικονομικού πληθυσμού, που 
αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας, τη μεσαία 
τάξη, αφού μαζί με τα ξερά καίγονται και τα χλωρά. 

6. Ταυτίζει τους ελεύθερους επαγγελματίες, και τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις με τους μισθωτούς, αγνοώντας την πρόσφατη απόφαση 

της Ολομέλειας του ΣτΕ 1880 και 1888/2019 ότι δεν πρόκειται για 
συγκρίσιμα μεγέθη, γιατί οι πρώτοι  δεν έχουν αφορολόγητο 
εισόδημα μισθωτών. Για τον προσδιορισμό του τεκμαρτού 

φορολογητέου εισοδήματος χρησιμοποιείται, όχι ο καθαρός 
φορολογητέος μισθός του μισθωτού αλλά ο μικτός μισθός, συν 

υπολογιζόμενων και των ασφαλιστικών εισφορών. Περαιτέρω, το 
τεκμαρτό φορολογητέο εισόδημα προσαυξάνεται με βάση το χρόνο 
άσκησης του επαγγέλματος.  Τελικά,  φορολογεί τους ελεύθερους 

επαγγελματίες, και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με βάση το 
εισόδημα άλλων, κατά παράβαση του άρθρου 4 παρ. 5 του 
Συντάγματος. 

7. Επιστρατεύει αναχρονιστικές, άδικες και ισοπεδωτικές 
μεθόδους καταπολέμησης της φοροδιαφυγής την ίδια στιγμή που 

έχει στη διάθεσή της νέα εργαλεία ελέγχου (έμμεσες τεχνικές 
ελέγχου, my data, σύνδεση ταμειακών μηχανών με Υπουργείο 
Οικονομικών, εγκατάσταση POS κ.λπ). 

8. Τιμωρεί ουσιαστικά την επένδυση του ελεύθερου επαγγελματία στην 
ίδια του την επιχείρηση, από τη στιγμή που εν μέσω επενδύσεων το 
ζημιογόνο οικονομικό έτος/έτη που μπορεί να προκύψει λόγο 

αυτών, φορολογείται τεκμαρτά . 

9. Δεν λαμβάνει υπόψη το γεγονός ότι υπάρχει περίπτωση το πλήθος 

των εργαζομένων σε μια μικρή επιχείρηση μπορεί να είναι 
επιδοτούμενο από προγράμματα του ΟΑΕΔ ή προγράμματα ΕΣΠΑ 
ή ακόμα και προγράμματα μαθητείας . Ο συνολικός αριθμός των 

απασχολούμενων στις ανωτέρω περιπτώσεις επ’ ουδενί λόγο δε 
δύναται να αντικατοπτρίζει τεκμαρτά το εισόδημα μιας επιχείρησης 

από τη στιγμή που μέρος των μισθών καταβάλλεται από 
προγράμματα ή από το ίδιο το Ελληνικό κράτος 

Ο ελεύθερος επαγγελματίας αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της Ελληνικής 

οικονομίας Σε όλη την Ελληνική Επικράτεια ,πολλές φορές , μικρές 
οικογενειακές επιχειρήσεις κρατούν ζωντανές ολόκληρες κοινότητες 
χαρίζοντας ζωή σε ερειπωμένα χωριά της Ελλάδας. Εκατοντάδες 



αυτοκινητιστές κάτοχοι ΦΔΧ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε ακριτικά 

νησιά όχι με γνώμονα το κέρδος αλλά το κοινωνικό έργο που επιτελούν 
όλα τα φορτηγά δημόσιας χρήσης. 

 

Κύριε Υπουργέ πιστεύουμε ότι στο νέο νομοσχέδιο θα πρέπει να 
λάβετε οπωσδήποτε υπ’ όψη σας και να εξαιρέσετε τις παρακάτω 

περιπτώσεις:  

Την υπ’ αρ. πρωτ. Β1/οικ. 347707/ 3-12-2021 εγκύκλιο (ΑΔΑ: 
Ψ9ΓΙ465ΧΘΞ-ΟΦ7)  του υπουργείου μεταφορών, με την οποία  οι 

αυτοκινητιστές οφείλουν μέχρι την 27/01/2024 να μετατρέψουν όλες τις 
ΙΜΕ μεταφορικές επιχειρήσεις σε άλλη νομική μορφή  και έρχεται σε 

αντίθεση με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. 

Ανεξάρτητα του έτους έναρξης της επιχείρησης, να εξαιρούνται του 
τεκμαρτού τρόπου φορολόγησης οι αυτοκινητιστές που έχουν επενδύσει 

με πολύ κόπο σε νέο πάγιο εξοπλισμό και μέσα μεταφοράς, και αυτό γιατί 
έτσι θα χαθεί το δικαίωμα των αποσβέσεων των παγίων.  

Τις περιπτώσεις των αυτοκινητιστών που έχασαν την περιουσία τους στα 

ακραία καιρικά φαινόμενα που έπληξαν τη χώρα μας και χρειάζονται 
αντικατάσταση του εξοπλισμού των παγίων μεταφορικών μέσων. 

Την θέσπιση ενιαίου φορολογικού συντελεστή για όλες τις επιχειρήσεις 
ανεξαρτήτως νομικής μορφής με έναν φορολογικό συντελεστή από 15%-
20% και την κατάργηση της προκαταβολής φόρου.  

Τέλος για λόγους ισονομίας και ισότητας θα πρέπει να εξετάσετε σοβαρά 
την θέσπιση  αφορολογήτου  ορίου στις ατομικές επιχειρήσεις χωρίς να 

ξεχνάτε ότι ένα φορολογικό σύστημα έχει αναπτυξιακό χαρακτήρα όταν 
είναι σταθερό και δίκαιο.  

  Κύριε Υπουργέ δεν είμαστε όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες 

φοροφυγάδες, όπως μας αποκαλείται, είμαστε αγωνιστές της ζωής. 
Δικαιούμαστε ίση μεταχείριση με όλους τους Έλληνες πολίτες όπως 
προβλέπει το Σύνταγμα της χώρας μας. Επίσης θα πρέπει να δεσμευθείτε 

ότι όταν αποδώσουν τα νέα εργαλεία ελέγχου που έχετε στην διάθεσή σας 
(έμμεσες τεχνικές ελέγχου, mydata, σύνδεση ταμειακών μηχανών με 

Υπουργείο Οικονομικών, εγκατάσταση P.O.S. κ.λπ) θα πρέπει να 
εγκαταλείψετε κάθε είδος τεκμαρτού τρόπου φορολόγησης.  

Με εκτίμηση,  

Ο Πρόεδρος             Ο Γενικός Γραμματέας

     
       

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΕΓΡΕΛΛΗΣ        ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ 


